EJERCICIOS DE INTEGRALES INDEFINIDAS

Ejercicio 1.-
Calcula las siguientes integrales:
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Ejercicio 2.-
Calcula:
2) j.\:* —5x% +3x—4 b) [ xt—5a2 + 30—
X . o \ + 1
xt_5x24+3x—4 . 3
c)j = 51, e "
‘1.- + 1 L -‘-.— 2




A4 2.2 . o
x*—9x“+ 3x—4
4) - 3
* X
b) [ x*—5x2 +3x—4
o x+]

xt—Sxf4+3x—4

o

)
=+ 1

o]

Ejercicio 3.-
Calcula:

X —

a) jcﬂs* X sen x dx

a)

2%"X cos x dx =

b)

Ejercicio 4.-
Calcula:

a) Jcaig X dx

3
xz =J.(.r2+2x+4+ B

cost xsen xdx = —J.cas* x(—sen x) dx=—
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b) jZ“’" ¥ cos x dx
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a) |cotg x dx = j XX dx=In |sen x| + k
J sen x

b) | —2X— dx = ijl—x dx = l arc tg (x?) + k
Joxt+ 1 2Jd 1+ (x2)? 2



Ejercicio 5.-

Calcula: J‘i—;_ dx
Val =V

Hacemos el cambio x = %, dx = 613 dr:

o 5 2 ) 2
J“_;,_ dr = J‘# 6{‘ ﬂ'.l' = L Jﬁfll.liL = 6f Cl’f = (]J . lfl’f =
(22— x A $12 _ 446 3 t—1 1

=6Hr+1+ 1 )n‘e’f=6-|.(i+!—m |:—1|]+£g=
t—1 2

. r;\.'l -2 br— G— 3Ir— 6r— 6r—
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Ejercicio 6.-

Calcula: J.; dx
V1 — a2

2

. fim = 2
Hacemos el cambio V1 —x= =¢ — 1 -—x“=1{

de=—"t
V1 — 2
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vl — x? * T -

Ejercicio 7.-

Calcula: jx sen x dx

Llamamos [ = J.-x sen X dx.

I=—xcosx+ J.cos xdx=—-xcosx+senx+hk

i=x du=dx L
dy=senxdx, v=—-cosx [

Ejercicio 8.-

Calcula: J‘x arc tg x dx

Llamamos [= j.-x‘ arc ig x dx.

u=arctgx, du= I — dx
1+ a2
42 i
dv=xdx, v="
2
2 2 2 1)
I=2 arc g x— - ( A - ] dx =2 arc g x— lJ.(l - 1 1) dx =
2 2JV 1 +x2 2 2 1+ 2
e 1 32 1 1
=—arcigx——|lx—arcigxl +hk="—arclgx— —x+—arcigx+hk=
2 2 2 2 2
2
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Ejercicio 9.-
3al—5x+1
x—4

Calcula: dx

J%A“_j“\Jr] dx = J.(%A+7+L)4) do=3% 4 7x+29 In |x—4| +£&

Ejercicio 10.-

Calcula:
2 _ 9
D J' 5 — b) J x“=2x+06 s
ad—x (x-1)°
a) Descomponemos la fraccion:
S5%—3 _ 5x—3 &, B . &
oy xx-Dx+1) x  x-1 - o |

Sx—3 _ Ax—Dx+1)+Bx(x+1) + Cx(x—1)
. S x(x—Dx+ 1)

5¢—3=A(x—1(x+ 1)+ Bx(x+ 1) + Cx(x— 1)

Hallamos A, B y C dandoa x los valores 0, 1 y —1:

x=0 = SB=-4 = A=3
=] = Z=2F = B=1
x=-1 = 8=20 = C=-+4
Asi, tenemos que:
J.Md.t'=.'.(i+ : de=3In|x|+n|lx-1| -4n|x+1| +k
X3 — x x x—1 x+%1

b) Descomponemos la fraccion:

.'l'l == l’f =+ ﬁ' = :‘1 e B + C e 14{:-'1'_ 1}3 * B{l-'r_ 1:' i3 C

(x —1)3 x=1 (x—172 (x-1)»P (x— 1)
2 2x+6=Ax-12+Blx-1)+C

Dando a x los valores 1, 0 y 2, queda:

x=1 =5 5=¢ lﬁ=1
=0 = b=4—B+C B=1
x=2 =5 6=A+B+CJ C=5
Por tanto:

2 A", .
J»‘L 2»\-.*’6 dx=J( L > )dx=m|x—1| - —2 4k
(x—1)3 x—=1 (x-1) 20— 1)



Ejercicio 11.-
Calcula:

.-,‘13 zl.z_ 2a + .,TI_/'E_E. /..
a)j\ + 22x lfv de b)j D —4x 4x

dx

- . -
at—4x xt—2x3 — 4% + 8

a) xt — dx? = x2(x? — 4) = 22(x— D(x+ 2)

Descomponemos la fraccion:

x3+22x2-12x+8 A B & D
xHx—2)(x+2) x  x2 x-2 x+

x3+22x% - 12x+8
x=2D(x+2)

Ax(x—2)(x+ D)+ Bx—2)(x+ 2) + Cx2(x + 2) + Dxd(x = 2)
X2x—2D(x+2)

B+ 22x2 —12x+8=Ax(x—2D(x + )+ Bx - 2D(x+ 2) + Cx2(x + 2) + Dx%(x— 2)

Hallamos A, B, C y D dandoa x los valores 0, 2, -2y 1:

x=10 = 8=_-48 = B=-2
x=2 = 80=16C =5 GC=5
=2 = 112=-16D = D=-7
=1 = 19=_34 _3B+3C-D = -34=_09 — A=5|

Por tanto:

jx-:f’ +22x% —12x + 8 J‘
: . dx=
at — 4=

2 2 + = S 7 dx =
X _1-2

=3 In|x

2 .o

+ —+Sh|lx—2| -Tin|lx+2| +k
X

b) La fraccién se puede simplificar:

X3 — 4x? + 4x x(x—2)? 1

xt—2x03— 42+ 8x  x(x-2Px+2) x+

,._Jr . 2 + A
j =gk dx = j L _ dx=mn |x+ 2| +k&
x* — 2x3 — 4x? + 8x x4 2

Ejercicio 12.-
Calcula las siguientes integrales inmediatas:

I~

a) | (4x% —5x + Vdx b) J. ff,l C) j : 1 _ax d) j(x — sen x)dx
v Va 2x+7
[* A ,1.3 = 1‘2
a) | (4x? — S5x + 7)dx = ‘%' - 3_7 +7x+k
o . y b -'-]:1 -G I,'_
b 2= - j.x'_l"'-’ = B g DI
4 Ax = o 4




cﬁj;d—x= 4 In|2x+7| +£&
2x+7 2

o

Ejercicio 13.-

2
X
(x— sen xX)dx = = +coxx+k

Resuelve estas integrales:

a) [ (22 + 4x) (x2— D dx b) J(.\'— 1) dx
o) | V3xdx d) J.(_seu x+ e¥)dx
- aad , ot
a) | (o + 4x) (% — D= J.{x“ + 453 — 32 — 4x) dx = Y_' i X 24
J 5 4
i £
by | (x— 1) dx = (""f” +k
I o — Pes — el d 2'\‘:' A
c) | V3x dx=J.\«'-3-r'-'— x =3 =X k= = + k
C - I X g 372 3
d)|senx+eX)dx=—cosx+eX+k
Ejercicio 14.-
Calcula las integrales siguientes:
-8
a) j ’\{ i dx b) J.seu (x—4)dx c) j 7__ dx d) j( e¥+ 3e)dx
2 COS‘Z X
"3 - - 5 A/3 3 .4
a) X dx = % xV3 d = {1_ '1;* + k= i 1— +k
J N2 A2 7 473 4 V2
b) .seu (x —4)dx=—cos(x—4)+k
c) —dx=71igx+k
o COS™ X
d) .{_E"T +3eMdx=e"—3e*+ k
Ejercicio 15.-
Halla estas integrales:
i s T
a) [ 2 ax b)j dx o) J“—z‘ dx d) Jidx
J = x—1 X 1+ a2
a) | —dx=2In|x| +k
3.




bh) =n|x-1| +k
Joa=1
c"J' X+\'I ———dx j[—irx‘%““ ::h—mhi —iﬂﬂe
o \x
d) 5 dx=3arclgx+k
o ]. + .)t"'
Ejercicio 16.-
Resuelve las siguientes integrales:
« [ el ?
a) b) j ) j(.r —4)dx ) j
o x—4 (\ 1}2 (1—&)‘
a) 2% =In|x—-4| + k
J =4
B |2 -1
J (x— 4)? (x—4)
- . o« ‘3‘
o) | (x— 4)%dx = h_% + k
| —& - J(.-r—j;_rﬁ BB e =1y
J (x—4)3 —2 2(x —4)*

Ejercicio 17.-

Halla las siguientes integrales del tipo exponencial:

ﬂ) e~ 4 dx

b)J 2649 gy

a) le* Y=+ k

b) |e®*+? dx = j 202+ 9 dx = 1
J 2 2
) [ Sx _ 1 = Ax _ 1 N
c) |eXdx=—|5% dx=—e""+k
. 5 5
~ 2% A
T [ A 5 e . T
3 In 3 4

Ejercicio 18.-

C) jei"' dx

) j(s-" Sy

Resuelve las siguientes integrales del tipo arco tangente:

':'1) dx . b} j 4 dx
J 4+ & 3+ x?

B I VIS
J 4+ x? 1 + (p/2)2 2

1 + (x/2)2

2dx

5dx
1+ 9x?

c)
4x% + 1

Q)

1/2 ) b
2

i

dx = % arc rg(



by | -2 d.\;j =J _4/5 —— dx = N> J. 1,’/ L 5__ dx = 4N3 arc ig [ 1'_) + k
J 3+ 2 1+ (x/V3)? 1+ (x/V3)2 3 V3
= I ‘S 2 5
c) = = —arclg(2x)+ k
J 4r~ +1 (2.:\)’+ 1 2
. : 2 L 2
| 2ax _ 2 & —arcig(3x)+k
J1+0x2 3J1+@Bx2 3
Ejercicio 19.-
Expresa las siguientes integrales de la forma:
div_id.endﬂ - doclente ¢ (TESWO
divisor ivisor
y resuélvelas:
e 2 o
iy, [ E—2ET R Sx+4 dx b)J XTH2x+ 4 dx @J. —3af+ a1 dx
J x+1 x+1
T A 4 -2 )
a) wch="‘x—6+ L )ch:=L—(u‘+]0m|x+1[+£z
il a+a x+1 2
.2 A 2
b) '9‘+2”\”_+4(i1—-'..x+1+ 3 d‘t‘=‘1—+,k+%fﬂ|.l+].|+,{f
J se# 1 skl 2
- '3 2
c) il i 2 rix=J.13—;1'—1— 5 )dx=
i x— 2 x — 2
3
= - —x-3In|x-2| +k
3

Ejercicio 20.-

Halla estas integrales sabiendo que son del tipo arco seno:

o

X
= Q= o ==
' 2 ‘~.4—1 V1 —e**

V1 —4x?

2 dx

ajj;=._-'.l——j=larc5mz(hﬂ+fe
Vi—4x2 2J 1-_(@2¢2 2

d) J.

" dx J j 1/2 dx

. = drc sen (i] + &
V4 — x2 1 — (x/2)> =

Q.T' '-_'__:-x <
———dx = j—1 dx = arcsen(e®) +k
V] — 2% V1 — (e¥)

= arc sen (In|x|) +k

dx _ J‘ 1/x dx

N1 = (In x)? 1 — (In x)*

@ |

dx

V1= (In x)?



Ejercicio 21.-

Resuelve las integrales siguientes,

@ J. cos x sen’ x dx b) j2x e dx C) jx—dx d) J.i In® x dx
(x%+ 30 x
- e] G me
a) | cos x sen® x dx = il T

J B

. ) 7
b) | 2xe¥ dx=e* + k

a | =2 = %J.Z.w:(xz + 3y dx = %

4+ 3y

+hk= e S f2
—4 8(x% + 3)*

) L . "’—’lﬂ— b

o
Ejercicio 22.-

Resuelve las siguientes integrales:

a) | x*e¥ dx b) j.x' sen x? dx c) _[7 i d) j X
V9 — x2 Va2 +5

a) | xt e® dx = %jﬁx* ¥ dx = %ex% + L

[ 1 -1
b) | x sen x% dx = = 2x sen x% dx = - cos x% + k

]
—'
|

 odx J' 1/3dx  _ ( X
= R — T = arc sen _) + k
J Nog _ x2 V1 — (/3)% 3.

d) $= o2 +5 +k

J Vx2+5

Ejercicio 23.-
Resuelve las siguientes integrales:

a) .[ VaZ—2x (x— Ddx @J g x sec? x dx

©) J. A+nx) A% d) J V(1 + cos x) sen x dx
X

aJ'J. Va? — 2x (x— 1D dx = ij VaZ — 2x (2x— 2) dx = %J.(:xz 2012 (2x— 2y dx =

2 —2032 NG 20
3/2 3

i + kB
2

2

2 .
l)'}Jrg xsect xde=18% 4+p
X

g 32 - 33
C’J (1+nx) (b:=j('1 +/?’?.‘1")‘2'l di= G +h%1|.\.|1 4+ %
= % E

(1 + cos x)>2
5/2

d')J. V(1 + cos &) sen x dx = —J. (1 + cos x)3'2 (—sen x) dx = — +hk=

_ —2N(1 -tcw x)? ik
2




Ejercicio 24.-

Aplica la integracion por partes para resolver las siguientes integrales:

a) | xinxdx b) J e¥cos x dx @I xZsenxdx d) J.xz e dx
€) | cos(Iln x)dx D) J. x2n x dx g) J. arcig x dx h) J.(x +1)% e¥ dx
a) | xInxdx

u=hx — du= l dx
=

(39

5
]r:k::.\:dx — u=—2

2 2 2
J..xhr-,\'d.-\‘=i.-'nx—j£ dx=2 In|x| - X +k
2 2 2 4

&

&

b) J.c?'""cos xdx

Uu=e* — du=edx

dv=cosxdx — v=senx

J.e”" cos X dx = e* sen x — J.e'"" sen x dx

e

1

g = et — dnj =% dx

dz:1 =sen xdx — v, = —Cos X

fl = —g¥ cos x + je”‘" COS X dx
Por tanto:

Je"‘" cosxdx=e*senx+ e¥cosx— je-’*’ cos X dx

EJ e*cosxdx=e senx+e*cosx

A eYsenx+e'cosx
je"‘ COs X dx = = + ke



c) sz sen x dx

J u=x2 — du=2xdx

l dv = sen x dx —
sz sen x

"

0= —CosXx

2 A,
dx = —x°cosx + Jh COS X dx = —x°cosx + ijcos.r dx

‘-\_———_,‘.J———_rf
il dul=dx

dz,-'l = cos x dx — v, = sen x

Il =XS(’?’BI—ISP??.X{.IJIZ.%'SGI’II"'COSX

Por tanto:

z 7
J.x.z senxdx=—-x“cosx+2xsenx+2cosx+k

d) sz e dx

uy=x — duy=dx

dv, = e dx

._]' 2
— E.’;—E

Ii x Glx—jielxdx—
2 2

o2 _

2
Por tanto: Ixz e dx=X




e) J cos( x)dx

) 1
u=cos(lmx) — du=—sen(lnx - = dx

dv=dx — v=x

cos (In x) dx = x cos (In x) + jsc—m (In x) dx
S —

1

i, = sen (lnx) — dul = cos (In x) - :\l dx

dz-*i =dx — Uy =8

I, = xsen (In x) — jcos (In x) dx

Por tanto:

Jcc}s (Inx)dx=xcos(nx)+xsen(lnx)— jcos (In x) dx

2-[(:05 (In x) dx = x cos (In x) + x sen (In x)

2

jcos iy e xcos (In x) + x sen (In x) ik
£) sz In x dx

JM=IH.1" — d:..‘=%dx

e
ldz’=xzdx — ir=%

) B .
J‘.x:zfﬂxdxzw—j‘l— dx:w_x_aij



g) jm‘c g x dx

u=arcltgx — du= - dx
1+ x*
dv=dx — v=x
[ o ; — ;0 2x -
arcigx=xarclgx— —dx=xarcigx— — dx
. | 3 5o 2J) 1+

=xarcigx— % n(1+x%)+k

) ju + 1Y &% g

Ju={x+1'}2 —= du=2(x+1)dx

ldz;= e*dx — v=e*

J.(';\: + 12 e¥dx=(x+1)Yex— Zj(x + 1) e¥ dx

Ay

4

Uy = (x+1) — ff’u] = dx
a'yl =e¥dx — v, = e*

=+ 1) ex—J‘ex de=(x+De*—~e=({(+1=1)e*=xe*
Por tanto:
j(x + 1 e*dr=(x+1)V e*—2xe*+ k=

(2 +2x+1-2¥)e¥+h=(x2+1De*+k



Ejercicio 25.-

Determina el valor de las integrales que se proponen a continuacion:

@J x-2%dx b) jﬂn:: cos x dx c) J:\' cos 3x dx d) J.\'S e dx

a) jx 2% dx

H=x — du=dx

dr=2%dx — p=_"

i —x - 2 + 2—x P R i 1 J“}-__\, d =

4 {n 2 n2 n 2 in 2
N - + b
In 2 (In 2)2

b) jarc CcOSs X dx

-1

w=garccosx — du=— ax
| 7
W1 =™
dv=dx — v=x
-~ _:r -
Arc Cos X dXx = X drc cos x — J. dyx=xarccosx— 1 — x% +k
' 2
e V1 — x
c) J.n: cos 3x dx
u=x — du=dx
! 1
dv=cos3xdx — v=—sen3x

5

X cos 3x dx = % sen 3x — %Jlsen 3x dx = X sen 3x + % cos 3x + k

= 3 3
d_}j.!:?’ e dx=|x3 - x%e™ dx

T ——

U dv
1| .
iw=x" — du=3x"dx
1 3 = | 3
dv=x2e* dx — v= e
- i z _ ,E‘) 3 3 . -3} 3 )
xte™ dx = ; e* + J.-xz e dx = —; e — 1 e +hk=



Ejercicio 26.-
Resuelve las siguientes integrales:

x—4 2x+3
j(\-_nf (x+ %)d.\: b)j('c 2)(x+ 5)d

@j(r dx d)Ji’f:;

- 1)(v+ 3

dx

'1}".
{1—1)2{r+f’ﬂ

Descomponemos en fracciones simples:

2x— 4 = A & B 4 e
x-12x+3) Xx-1 (x-12 x+3

2x—4 _ Ax-Dx+3) +Bx+ 3+ Clx—1)7°
(x— 12 (x+3) (x— 12 (x + 3)

2x—4=Alx— D(x+3) + B(x+ 3) + C(x—1)*

Hallamos A, B y C:

x=1 — -2=4B — B=-1/2
x=-3 — -10=16C — C=-5/8
x=0 — —4=-34+3B+C — A=5/8

Por tanto:

J. = = dx = j 8 e+ -'.7_]/2 dx + j /8 =
(x— 12 (x +3) a1 (x—1)2 pFS

=2 In|x—1]| + = —2Lin|x+3| +k=2In i ¥ (W SRS
8 2 (x-1) 8 8 X *3 2og =2
2
b) [ 253 an
(x—2) (x+5)
Descomponemos en fracciones simples:
2%+ 3 -4 , B _ Ax+5 +Bkx-2)
@k=2Dx+5 x2-2 =x+5 (x—2)(x+5)

2+ 3=Alx+5) + Blx—-2)
Hallamos A y B:

B O

||
Lo
|
L
&
1
oy
I

X

Por tanto:

2,3-+_5 _eix‘=j dx+j [ dx =
(x=2)(x+5) x— 2 x+5

=In|x-2| +In|x+5| +k=n|(x-2Dx+5)| +k




c,}j - : — dx
(x— 1) (x + 3)?

Descomponemos en fracciones simples:

1 Y . -

(x—= 1) (x + 3)2 x—-1 X+ 5 (x + 3)2

1 _ Ax+3)+Blx—Dx+3)+Clx-1)
(x— 1) (x + 3)2 (x— 1) (xx + 3)?

l=Alx+372 +Blx-Dx+3)+ Clx-1)

Hallamos A4, B y C:

x=1 — 1=164 - A=1/16 I
x=-3 — 1=—4C — C=-1/4
x=0 — 1=94-3B-C — B=-1/16

Por tanto:
J' 1 i3 j 1/ 16 J‘ Ifl(i e J‘ i iz JO
(x—1) (x + 3 (x + 3)°
et Bt e L - 1 s
T Inlx=1] h?|a+3| F {x+f‘f)+
L |- 1
16 s+ 3 4(x+3)
2 — -2
d) Mah-:-"_ e = T
22k x—2) (x+2)
Descomponemos en fracciones simples:
3 — 2 _. A o B Alx + 2) + B(x—2)
e—2)(x+2) x—-=2 x+2 (x—2) (x+ 2)

3x—2=Alx+2)+ Blx—2)
Hallamos A v B:

44 — A=1

x=2 — 4
x=-2 — -8=-48B — B=2

Por tanto:

J'Matwj' d1+J. 2 _ s
x2_ 4 x— 2 X+ 2

=h|x-2| +2m|x+2| +k=h|[|x-2|(x+2)?] +&




Ejercicio 27.-

Resuelve las integrales:

2) In x - b) J‘ 1—senx c) J. dx
L x + cos x' xinx
. X . -
a 1 + Ll e)'[ sen(1/x) . ) J.M i
4 e.\ + x xz X+ z
2 arcigx . h) J' sen x
“J 1+ a2 cos* \'
a) nx b= Ji Inxde=1%1 4 p
J x X 2
by | LSRR g by |x+ cosx| +k
J x+ cosx
c) 1 VX = b ‘ In |"c‘” +k
J xilnx nx
= 3-¥ _
d) Hic'cir=frzhe"‘+x| + k
J e¥+x
e) | e/ 4. - _J' ! S [ 1 )da = CO8 (l +k
o _x.'z .1,'2 X *
o b3 7
) Mriﬂr=J‘(2— : dx=2x—-7n|x+2| +k
Jd x+2 x+2
- . - 2 -
o | 2B . 1 arctgxde=ACIBX 4p
J 1442 J 1+ a2 2
- = s . ; ) ’ — — - __3}
h) | 222 dx = — | (—sen x) (cos x)™* dix = NS 4 = +k
J cos’x J —5 3 cos® x

Ejercicio 28.-




Resuelve por sustitucion:

a) J.x Vx+ 1dx b)J C)J X
x—‘\‘c Va+1
w_

d)J-——jl————dx e)J-__l_Frdx {)J Y dx
x Va+1 x+\ax 1+ x

@ g)Haz x+1=1> b) Haz x =1t

a) jx Vx+ 1 dx

Cambio: x+2=12 — dx=2tdt

' 260 23
Jx‘»'x+1 d,-x-=J.(r~ Dt - Drdz—J(?r* 2t dt = -
‘J z
o 2NGer1P NG+ 1P,
5 3
mj—ii;-
x—Vx

Cambio: x=1t* — dx=4Pdt

- A+ 142 4 2 A
d?]ﬁ _j-f; dt =J‘41 dt =%J‘5r di =%£n|r-‘—1|+k

x—\x tt—t¢ t3—1 t3 1
= ih?l\a’?—ll + k
3
c')j % dx
Vx + 1
Cambio: x+1=12 = dx=2tdt
2 3

j“ 2m‘r—j(7r2 2) dt = 275 -

Va+ 1 3

', ’?
=M_3\}x+1 £F

3
mj——%—_qﬁ
a Na+l

Cambio: x+ 1 =12 = dx=2tdt

J‘ 1 d'x.-=J. 2idt  _ 2dt
x Va+1 (22— 1)t (+1D(-1)

Descomponemos en fracciones simples:

]

__A , B _ AG-D+B@+1D

(t+1)-1) t+ 1 f—1 (t+1)(t—1)




2=A(—1)+ B(+ 1)

Hallamos A v B:

t=—1 — 2=-24 — A=—1[
t=1 — 2=2B — B=1 |

Por tanto:

X o1

j 'df =J D e 1 ]dr=—fn|.f+1|+!n|r—1|+£e=

@+1D@-1) b+ 1 2 |

= [ + kB
t+1
Ast

j;a{x:f}g w +;&|

x Va+ 1 Va+1+1

e) J.% dx

x+\VNx

Cambio: x=12 — dx=2tdt

j—l = cia.r=j 2t =j 2. =2Mn|t+1| +k=
x+Mx 2+ t+1

=2Imn(Nx + 1) +k

Cambio: x=12 — dx=2tdt

Vx 2t 2,
J‘ X m_zjf 2t dt =J?_r dt =J(2_ 2 )a.'r=
1+x 1+ 42 1+ 2 1+ 12

=2t—2arcigt+k=2Vx —2arcig\x +k

Ejercicio 29.-

Resuelve, utilizando un cambio de variable, estas integrales:

_— d I _gx
a)j‘v@)—éxz dx b)j+ c)judx
B = R e2* 4+ 1
* ) Haz senit=2x/3.
a}j VO — 4x2 dx

Cambio: sent= 5

% — x=isen! — {ilf=%605fdf

@ |

—— _ dx

1+Va



ey
-
wO
|
}..\
(%]
&
]
—
pis)
|
o
|
&
"t
o~
(C)[SY

costdt= |3 cost- %Lﬂﬁ'fdf—

2 4

=ir+£5w32!+1&=2amsen Z'—T)+2-25€nrcost+k=
4 8 4 3 8
2 Q D 4x°
=2r,;rc:.s:{?:r;'(i)+i L . Sy
4 3 4 3 9

dx
b}j—eh —3e*

Cambio: e*=t — x=ht — dx= % et

jL =J' Lt dr=J; dt = J; dt
e — 3e* 12— 3¢ $3 — 342 t2(t—3)

Descomponemos en fracciones simples:

1 _4, B, C _ AG—3)+B-—3)+ct
-3 ¢ ¢ =3 12(t—3)

1=At(t—3) + B(t—3) + Ct*
Hallamos A, B y C:

S0 =8 1= 3R — B=—1_f’31
=3 =y 1= - O=1/9
t=1 - 1=-24—2B+C -5 A=—1;“9J

Asi, tenemos que:

j%dhj(_”g y=U3 4 10 ]dr=
t2(t = 3) ! 14 t—3

=L g+ L+ L3 +k
9 3t 9
Por tanto:
dx =1 1 1 :
e, SERESY ! T‘+—+_t’. o e +k):
j B3 95 ne S 5 nle*—3|
medpy 1 +%f?‘:|er—5|+ﬁ

9 59.1:‘



X

— e
c)J.

e+ 1

Cambio: e*=¢f — x=Iht — ch—Tdr

R S . Z.
jum—:jf ’-ldr=j"; 1dr=j['l— ! ]d:=
e + 1 t2+1 ¢ 2+ 1 12+ 1

=t—2arcitgt+k=e*-2arctg(e®) +k

r_z)_[ .
]+\..>v

Cambio: x=1> — dx=2idt

= f g
J‘ 1_6‘{\::]‘2“&:“2_ 2
1+ \ll_'r ]_ +|i ] +f

=2Vx 2 +Vx)+k

dt=2t—2In|1+t| +k=

Ejercicio 30.-
Encuentra la primitiva de f(x) =

1
1+ 3x

que se anula para x= 0.

F(x) =j 1 x= lj 5 dx=Lm|1+3x| +k
1+3x 3)17+3x R
F(0)=Fk=0
Por tanto: F(x) = _—} In|1+ 3x|

Ejercicio 31.-

Halla la funcion F parala que F'(x) =
a0

F(x) =J% dx = =t + k

X X

F(l)=-1+k=2 = k=3

_1+5

X

Por tanto: F(x) =

Ejercicio 32.-
De todas las primitivas de la funcion y = 4x -6, ;cuail de ellas toma el valo1
4 para x =17

F(x) = J.( 4x—0)dx=2x2—6x+Fk

F(1)=2—-6+k=4 = k=8

Por tanto: F(x) = 2x2 —6x + 8



Ejercicio 33.-
Halla f(~) sabiendo que f"(x)=06x, f(0)=1 v f(2)=5.

Fi) = j(ﬂx‘ dx=3x%+c I
i) =3xt + 1

fi)=c=1

Slx) = J(?)xz +Dde=x3+x+k

2D =10+k=5 = k=-5

Por tanto: f(x) =x3+x-5

Ejercicio 34.-
Resuelve las siguientes integrales por sustitucion:

b) J. Ve¥—1dx

X
a) J.P—,_ dx
1—Ve*~

@ a) Haz Je® =t b) Hax VeX—1 =1.

. &
a) j— dx
1 —vVe*
% : 2
Cambio: Je* =t — e¥i=t — % =nt = dx="di
e t

- 2.
J‘ ev‘ﬁ:jr '(sz_}df:jzfdf:j(_2+ 2 ]m:
1 .4 i if 11—t

22 \v' e.\.‘

=2t-2In|1—t| +k==2Ve* —2mIn|1-Ve* | +k

b')j veX — 1 dx

Cambio: Ve¥X—-1=t — e*=t2+1 — x=h{?+1) — dx-= 2" dt
te+ 1
—_ : 212 5
j\'e" 1 dx = Jz- 2 dr=j 2" =j(z_ 4 ]c#=
2+ 1 e+l 12+ 1

e f -
=2t—2arctgt+k=2Ve*—1 —2arctgVe¥X—1 +k

Ejercicio 35.-
Determina la funciéon f(x) sabiendo que:

S(xD)=xnx, fl(1)=0 v fle)= E

f(x) = j.v In x dx

Integramos por partes:



Ju=£;rr:r — dﬂ=%dx

2?
x*
]dzr=xdx —3 Pim

2 ; 2 e, 2
fle) = % irz;v—-[ifix= X mx-—= +k=""—(h2x—— +k
’ 2 2 2 4 2 2
g o 2 1 = - - 3
_f(l)—?( _)He ——+k=0 = &k '
.3
f(x) = %(IH s l}_‘ - %
2 1 1
f(a)—j[—(hra——]+_] dx = 2'. (,L”- r_E]deer
7
=(:’nx—%) — du—lc'ix
& .
2 3
dz==idx — .5’='}‘—
2 §)
= -1"5 1 .'x 1 _'1‘5
e N s (RS B
Por tanto:
3 3
fx) = L(."ﬁr :r—l)— o l,.:-.‘+£::
6 2] 1g 4
e’ e’ e e’ e e o3 (
12 18 -+ 36 -4 -4 36
3 3 3
ffx']=\—hr.x—l)—x_ i} g
6 2 18 4 36

Ejercicio 36.-

Iu|l-l

Calcula la expresion de una funcion f(x) tal que f(x) = x e y que fl0) = -
flx) = J-.l e dx = i 2x e dx = —% e ™ +k

Por tanto: f(x) = —— e + 1



Ejercicio 37.-
Encuentra la funcion derivable f:[-1, 1] =R que cumple f(1)=-1 ¥y

L axr—2x si-1<x<0
’(-\')=JA.
4 le¥—1 si0<x<1

e Si x#0:

X+
I —x2+k s -1<x<0

S = ] 3

e*—x¥c si D<=l
e Hallamos £ y c¢ teniendo en cuenta que f(1)=-1 y que f(x) ha de ser con-
tinua en x = ().

f)=-1 = e-l+c=-1 = c=-e

x =i

lim f(x)=k L

lim fix)=1-e¢

x—0

J k=1—-¢

Por tanto: f(x) =1 3
et —x—e 5i 0€x<1
Ejercicio 38.-

De una funcion derivable se sabe que pasa por el punto A(-1,—-4) y que su
derivada es:

. _[2—x si x<1
J'x) = | Vx six>1

a) Halla la expresion de f(x).
b) Obtén la ecuacion de la recta tangente a f(x) en x = 2.
a)Si x#1:

2

x
. 2x——+k si o x<1

Sx) = 2
Inx+c sio x>1

Hallamos &£ y ¢ teniendo en cuenta que f(—1)} =—4 vy que f(x) ha de ser con
tinua en x = 1.

-

g 2 = _4 = ¥
T = 2+.‘e 4 = k =
lim flx) = B % =0
x— 1 —
c=10
lim f(x)=c
=3 1"
% 3
2o — — — 2 x<1
Por tanto: f(x) = J e 2 il
l I o si =1
b)A(2) = In 2, f1(2)= l}

L

3 1l=
La ecuacion de la recta tangente serda: y=fn 2 + —(x— 2)



